

海底捞在厦开启多元化新布局

近年来,思明区持续助力餐饮消费创新升级

晨报记者 叶子申

近日,福建首家“海底捞I企业火锅安踏快闪店”在安踏厦门营运中心员工餐厅“开涮”,开启为期一个月的“快闪式”运营。记者了解到,此举是安踏集团提升员工用餐体验和幸福感的具体举措,也是海底捞在厦门开启多元化布局新模式的持续创新探索。

多元化布局 为市场注入活力

“海底捞I企业火锅安踏快闪店”位于安踏厦门营运中心6楼,由员工简餐区改造而成,海底捞为安踏员工量身定制双人餐和四人餐等团餐选择,其食材与服务人员均由海底捞提供。员工需提前一天通过安踏餐饮系统预约订座,即可在午餐时间享受海底捞的招牌火锅服务。

该店的落地,是海底捞在福建多元化业务布局的一个缩影。当前,在竞争激烈的餐饮市场中,“多元化”已成为企业突破传统、拓展边界的重要战略方向。近年来,海底捞通过打造新业态、开设



“海底捞I企业火锅安踏快闪店”落地安踏厦门营运中心员工餐厅。

企业火锅店、孵化新品牌等举措,不仅为消费者带来了更加丰富的用餐体验,也为整个餐饮市场注入了新的活力。

去年以来,海底捞相继牵手西安华为研究所、小米科技园等,将火锅店直接开进企业食堂。而在鞋服领域,安踏集团则是国内第一家引入海底捞的企业。海底捞公司相关人士介绍,除了把火锅店开进企业餐厅,海底捞还将创新探索从火锅主营业务拓展到开展副业、孵化新品牌等方面。近

两年,凭借强大的品牌影响力、成熟的供应链体系和优秀的运营管理能力,海底捞成功推出多个不同细分赛道的新品牌,通过一系列新业态的打造与新品牌的孵化,引领着餐饮市场发展的新潮流。

深耕福建区域 刷新消费者体验

海底捞也十分重视福建区域的发展,近年来通过“精准洞察、快速响应、不设限满足”的创新三

步法,持续刷新厦门、福建消费者对于该品牌的认知。今年1月,海底捞在福州试点推出单人小锅、小份菜,供广大消费者选择。“此举能丰富火锅爱好者的午餐选择,享受更便捷、多样化的火锅体验。”海底捞公司相关人士说,目前该模式已在厦门、晋江、泉州等地陆续开展,取得良好成效。

福建区域海底捞近期也在部分门店上新捞汁海鲜以及烧烤系列等新品,给顾客带来别样的美食体验;其中,厦门海底捞云城万科里店推出“功夫飞饼”,广受消费者好评。

海底捞在福建的门店还积极推广透明厨房模式,消费者可直观看到后厨的操作全流程。据介绍,思明区海底捞欢乐颂店会不定期邀请顾客走进后厨实地参观,零距离感受后厨的卫生环境与操作规范,让“透明后厨”成为可触摸的信任感。

海底捞相关人士表示,目前,海底捞“进企业”的步伐稳健。接下来,期待更多优秀厦企能和海底捞展开合作,进一步丰富员工的就餐体验。

优化营商环境

助推品牌跨界联动

事实上,海底捞入驻安踏员工食堂,不仅是餐饮品牌与服装品牌的跨界联动,更是思明区优化营商环境、促进企业合作的生动体现。近年来,思明区致力于创新和丰富消费场景,积极推动企业间的跨界合作与资源共享,推动知名餐饮连锁品牌企业和获评米其林、黑珍珠、老字号等品牌餐饮企业创新促销应用场景,盘活餐饮消费,激活“舌尖经济”;同时,出台鼓励提升餐饮消费品质相关政策,通过简化行政审批流程、搭建企业合作平台等一系列举措,持续吸引众多优质企业落户,形成了良好的产业生态。

未来,思明区将继续支持企业开展多元化合作,促进餐饮与其他行业的融合发展,做好“美食+”文章,促进服务消费高质量发展,让多行业领域的深度融合成为激发消费潜能、提振市场活力的重要引擎,激发区域经济活力,为区域经济高质量发展提供坚实支撑。

“少年科普在同安”主场活动为青少年搭建科学与创新实践平台 在青少年心中播下科学的种子

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 郑素描 余泽松)3月16日,“少年科普在同安”主场活动在同安区第二实验小学举行。活动通过科普展演、互动体验、市集游园等形式,为同安区青少年搭建起科学与创新的实践平台。

活动中,学生们精心编排的小品《苏颂奇遇记》,带领现场所有师生及家长一同穿越时空,领略北宋科学家苏颂的智慧,感受科学精神的传承。科普时装秀、快闪秀等表演,将科学与艺术创意巧妙结合,赢得了阵阵掌声。机器人编程、趣味实验等市集项目,让学生在互动体验中感受科技魅力。

现场还为多项科普赛事获奖者颁奖。据介绍,2024年,同安区科协、同安区教育局联合组织开展了同安区“苏颂杯”小学科学STEAM创新大赛LOGO线上作品征集活动、同安区“苏颂杯”小学科学STEAM创新大赛、“科创筑梦”系列赛等多场科普竞赛活动,还从中推选43件作品参与国家级、省级比赛并获奖。这些奖项不仅是对学生实践能力的认可,也是同安区青少年科普教育



学生们与机器人互动,感受科技魅力。记者 洪艳艳 摄

成效的体现。

同安区科协相关负责人表示,今年全国两会期间,教育部部长怀进鹏多次提到科技创新和人才培养的重要性,呼吁全社会重视青少年科学素养培养,这与“少年科普在同安”活动的宗旨不谋

而合。此次活动是同安区围绕青少年科普工作进行的一项大胆尝试,希望通过活动,传承弘扬苏颂精神,在广大青少年心中播下科学的种子,为国家未来培养更多科技创新人才。

看连环画作品学历史典故

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 叶晓菲)3月15日下午,“学习用典·一带一路故事”全国连环画作品展在翔安超旷美术馆盛大开幕。此次展览共汇集40位艺术家的近400幅作品,将持续至4月25日。活动既让市民游客进一步了解了“一带一路”倡议原则、理念和成果,也生动展示了翔安人民“向海而生、乘风破浪、勇闯世界”的良好精神风貌。

值得一提的是,为使观众在

欣赏艺术作品的同时,能够更深入地理解历史典故的含义与背景,主办方在连环画旁精心布置了“展签”进行详细介绍。

记者看到,开幕首日,活动现场便有不少居民群众闻讯而来。大家纷纷表示,通过这次展览,他们进一步感受到了“一带一路”倡议推动的文化融合与全球合作的积极成果。“连环画老少皆宜,‘展签’的注释更是让我对中国传统文化有了更深入的了解。”居民余女士说。

闽南语金曲盛典曼谷启动

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 庄伟凡)3月15日,2025世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛全球启动仪式在泰国曼谷举行,全球七大赛区同步启动征集报名。今年11月,全球各大赛区的优秀歌手将云集厦门,共同参与“2025世界闽南语金曲盛典”。

当晚,来自世界各地优秀闽南语歌手汇聚泰国曼谷,献唱“中泰之夜”,共庆这一世界级闽南语音乐盛典的开启,共庆中泰建交50周年。组委会

在现场启动了“乡村儿童闽南语音乐教室”公益项目。现场还开展厦门文旅推介,邀请泰国等东南亚各国海外游客“听闽南语金曲,畅游缤纷厦门,感受精彩中国”。

中国大陆首位闽南语歌后、世界闽南语金曲盛典的发起人、总制片人、总导演陈飞介绍,近年来,闽南语音乐越来越时尚,深受不少年轻人的喜爱。闽南语音乐冲出福建,走向世界,也推动闽南文化“出海”,更好地对外交流和传播。